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The Beit Project е „номадска“ класна стая, която ни учи как да живеем заедно, как 
да се разбираме, как да общуваме. 

Класната стая пътува из множество европейски градове от 2011 г. насам, като 
използва споделеното градско пространство наситено с историческо и културно 
наследство като платформа за среща и дискусии между младите жители на всеки 
град. По този начин се опитваме да се борим с всяка форма на дискриминация и 
изключване. 

The Beit Project създава условия за диалог между млади хора от различен 
произход, които рядко биха се срещнали, като ги насърчава заедно да 
интерпретират споделената среда и нейната история, да задават свободно 
въпроси и да търсят техните отговори.



The Beit Project изследва градско пространство, което разказва истории от 
миналото и ни дава представа за хората преди нас. От една страна търсим каква 
е връзката между нас и предшествениците ни, от друга ни се предоставя
възможност да разсъждаваме върху това как днес живеем с другите около нас.

Проектът е инструмент за предотвратяване и разрешаване на конфликти, 
обединявайки ни около заедността. В основата си се базира на три 
взаимоотношения: с градското пространство; с наследството и историята; с 
другите. 

Асоциацията е създадена през 2010 г. от френския архитект Давид Столеру. 
Името на проекта – „Бейт“ – произлиза от иврит и се отнася както до втората
буква от азбуката (също означаваща числото 2), така и до думата „къща“ на иврит 
и арабски. Основната идея, заложена в проекта, е че учим само, когато сме
заедно, споделяме идеите си и дискутираме, за целта трябва да сме минимум по 
двойки.





Идеята на The Beit Project:

Проектът се фокусира върху изследването на културното наследство и 
въздействието му върху отделния индивид. Срещаме младежите с хората, 
сградите, историята на града, за да ги насочим към въпросите, които те поставят 
днес пред нас. Стимулираме запознаването с другите, живущи в техния град, и 
да търсят отговори на въпросите, свързани с общото ни съжителство. Проектът
обвързва наследството на даден град с наследниците му. Превръща градското
пространство в повод за размисъл върху културното многообразие и 
предизвикателствата пред него. 

Учениците се насърчават да работят заедно чрез ценностите за автономност, 
взаимозависимост, свобода, отговорност, демокрация и споделяне, като
допълнение към традиционната учебна програма.



Как работи The Beit Project:

Избираме градско пространство с богато културно наследство, където събираме
две групи ученици, идващи от различни училища. Те трябва да построят заедно
временни конструкции за учене и после да произведат образователно видео, 
което изследва градски символ по техен избор. Този динамичен процес, който се 
случва в рамките на два пълни дни, позволява на всяка група да развие познания 
в областите история, география, гражданско образование, изкуство, наука и 
технологии.

Диалогът започва между двама ученици, но постепенно въвлича, както цялата
група, така и хората от града.
Така вдъхновяваме младежите да се вслушат един в друг и да се задълбочат в 
различните интерпретации на собствения им град. 
Всичко започва с разнообразието на участниците, но споделеното им културно
наследство им позволява взаимно да се възприемат и да достигнат до обща цел.









Цели на The Beit Project:

• Да превърне обектите на културно наследство в тема и инструмент за 
граждански, социален и културен размисъл.

• Да развие култура на диалога и усещане за единна принадлежност, чрез 
опознаване на града в ролята му на пресечна точка. Фокусираме се върху
места, които са част от историческото наследство и се намират в публичното
пространство; места, които олицетворяват „заедността“ и към които всеки
гражданин може да усети принадлежността си.

• Да даде съвременен смисъл и функции на местата - част от историческото ни 
наследство.

• Да представи нови образователни инструменти, технологии и среда, като
метод за обучение.

• Да засили глобалното мислене, посредством локалната идентичност и 
активно да се борим срещу ксенофобията, расизма и всякаква друга форма на 
изключване.



The Beit Project в София:

• 5 издания от 2017 г. насам
• Над 600 ученици преминали през Номадската класна стая
• Над 20 училища
• Над 300 филма създадени от учениците
• Множество местни и европейски партньори, включително Европейски съюз
• Страхотен екип – местен и международен. През екипа в София са преминали

обучение 20 млади професионалисти в различни сфери
• Приз "Светлина в тунела" на годишните награди "Човек на годината" на 

Български хелзинкски комитет – 2022 г.



Училища в София:

Американски колеж в София ; 145 ОУ „Симеон Радев“; Френски лицей „Виктор 
Юго“; 67 ОУ „Васил Друмев“; 90 СОУ „Ген. Хосе де Сан Мартин“; 1 СОУ „Пенчо
Славейков“, Софийска Математическа Гимназия „Паисий Хилендарски“, 125 СУ 
„Проф. Боян Пенев“, 170 СУ „Васил Левски“, СУУУС „Проф. д-р Дечо Денев“, 95 СУ 
„Проф. Иван Шишманов“, ЧОУ „Роналд Лаудер“, 75 ОУ „Тодор Каблешков“, 97 СУ 
„Братя Миладинови“, 19 СУ “Елин Пелин, 21 СУ “Христо Ботев”, 119 СУ “Акад. 
Михаил Арнаудов”, 200 ОУ “Отец Паисий”, 137 СУ “Ангел Кънчев”, 153 спортно
училище “Неофит Рилски”, 78 СУ “Христо Смирненски”, 97 СУ “Братя
Миладинови”, СУ за ученици с нарушено зрение “Луи Брайл”, както и две 
смесени групи – „Адраха колеж” от еврейската общност и ученици водени от 
фондация „Здраве и социално развитие” Хесед.



The Beit Project София 2025 г.:

Къде – под Ларгото и в района на Античен комплекс Сердика
Кога – работа на терен - в рамките на 3 седмици между 29.09 – 16.10 2025г.
Монтаж - уъркшоп за монтаж на филмите, които учениците са заснели на терен -
между 20.10 и 31.10 
Финална презентация – 23.11 - прожекция на част от филмите, във Френски
Институт в България пред партньори, другите училища, семейства и приятели.



БЛАГОДАРИМ ВИ ☺
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